

О Т З Ы В

на автореферат диссертации Г.А.к. Сафаровой на тему:

«Комплексный подход к прегравидарной подготовке женщин со спорадическим случаем неразвивающейся беременности», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.4. - акушерство и гинекология (медицинские науки)

Диссертационная работа Г.А.к. Сафаровой посвящена изучению вопросов прегравидарной подготовки женщин со спорадическим случаем неразвивающейся беременности в анамнезе. Актуальность выбранной диссертантом темы исследования обусловлена высокой частотой данного осложнения, при этом отсутствие реабилитации и прегравидарной подготовки приводит к повторным потерям беременности в каждом втором случае, а в 27,4% наблюдений отмечается три и более эпизода невынашивания.

Целью диссертационного исследования Сафаровой Г.А.к. является улучшение исходов гестации у женщин со спорадическим случаем неразвивающейся беременности посредством прегравидарной подготовки с учетом влияния неблагоприятных факторов - воздействия гормоноподобного ксенобиотика бензо[а]пирена и нутриент-дефицитных состояний, для ее достижения автор обозначает 5 задач. В автореферате представлено логичное обоснование актуальности проведенного исследования, изложение научной новизны, теоретической и практической значимости работы.

Обоснованность основных положений и выводов диссертации определяется методологически корректным дизайном исследования, состоящим из двух логично следующих друг за другом этапов, а также применением современных методов статистической обработки данных. На основании стандартного обследования автором проведен сравнительный анализ факторов риска неразвивающейся беременности у пациенток с привычным невынашиванием и у женщин со спорадической потерей беременности, показано их значительное различие, а также отсутствие патогенетических факторов

невынашивания у 70% обследованных женщин с однократным случаем неразвивающейся беременности. Также выполнено исследование концентрации наиболее значимых для эмбриогенеза электролитов в сыворотке крови (цинк, медь, магний, фосфор) и комплексное изучение концентрации антител классов А и G к бензо[а]пирену, эстрадиолу, прогестерону. Выявлено, что у женщин со спорадическим случаем неразвивающейся беременности имеет место существенный нутриентный дефицит и наиболее высокие значения иммуноглобулинов G к бензо[а]пирену.

Автором также разработана и внедрена комплексная программа прегравидарной подготовки женщин со спорадическим случаем неразвивающейся беременности с учетом установленных нарушений с последующей оценкой акушерских и перинатальных исходов. В ходе исследования доказана клиническая эффективность предложенного комплекса прегравидарной подготовки в виде снижения удельного веса плацентарных нарушений, заболеваний постгипоксического генеза у новорожденных и отсутствия ранних преждевременных родов.

Автореферат диссертационной работы отражает основные направления выполненной работы, легко читается, написан доступным, грамотным языком.

Положения, выносимые на защиту, и выводы, сделанные диссидентом, корректны и полностью вытекают из результатов собственных исследований автора.

Материалы исследования апробированы и опубликованы в 7 печатных работах, из которых 3 – в журналах, рекомендованных ВАК Министерства образования и науки Российской Федерации, в том числе 1 – в международном журнале базы SCOPUS.

Заключение. Диссертационная работа Сафаровой Гюлай Агамуса кызы «Комплексный подход к прегравидарной подготовке женщин со спорадическим случаем неразвивающейся беременности» по актуальности, объему проведенных исследований, современному методологическому подходу, научной новизне и практической значимости полученных результатов полностью соответствует

требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года № 842, с изменениями постановления Правительства Российской Федерации от 1 октября 2018 года № 1168 «О внесении изменений в Положение о присуждении ученых степеней», предъявляемым к докторским диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор заслуживает присуждения искомой степени по специальности 3.1.4. - акушерство и гинекология (медицинские науки).

Профессор кафедры акушерства и гинекологии ФГБОУ ВО
«Дальневосточный государственный медицинский университет»

Минздрава России

д.м.н., профессор

дата 25.11.2021

И.А. Блошинская

Подпись д.м.н., профессора И.А. Блошинской заверяю:

проректор по общим вопросам ФГБОУ ВО

«Дальневосточный государственный медицинский университет»

Минздрава России

Д.И. Кравченко



Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Дальневосточный государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации.

680000, г. Хабаровск, ул. Муравьева-Амурского, 35.

Телефон: (4212) 30-53-11, e-mail: rec@mail.fesmu.ru